

筑牢防灾减灾“安全篱”

南通市崇川区开展基层综合示范演练

今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,5月11日至17日为防灾减灾宣传周。基层社区是防灾减灾的基本单元。为切实做好防灾减灾与避险自救知识普及,切实提高群众防灾减灾意识,增强群众应急避险自救能力,5月12日,南通市崇川区幸福街道秦西社区,举行了“人人讲安全 个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”崇川区2024年全国防灾减灾宣传周启动仪式暨幸福街道秦西社区综合示范演练活动。

通讯员 李颖 高伟
现代快报/现代+记者 严君臣



演练现场 通讯员供图

南通市应急管理局党委副书记、副局长郭志刚,市应急管理局地震和地质灾害救援处处长平洋,区应急管理局局长孙进洪,幸福街道党工委副书记、办事处主任邹祥共同启动启动仪式。

今年,崇川区幸福街道将进一步拓展应急救援队,成立防灾减灾宣传小分队,加大宣传力度,使“人人讲安全 个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”理念深入人心、落到实处。活动现场,分别给村(社区)防灾减灾安全宣传小分

队代表进行授旗。为有效应对市民突发疾病、意外损伤等紧急情况,还为幸福街道村(社区)代表发放家庭应急救援包。

当日举行的崇川区防灾减灾综合演练,以地震应急为主线,辅之以群众互救、专业救护、火灾扑灭等内容。本次演练共设五个科目,分别是:紧急疏散演练(包含应急避震、紧急疏散);医疗救护演练(包含自救互救、医疗救护);燃气泄漏应急演练;消防灭火演练(包含普通火灾扑灭、电瓶车火灾扑

灭);高空救人演练。

本次多科目演练模拟了崇川区发生6.8级地震场景,参演楼栋为幸福怡居东区12号楼。在模拟场景中,南通市人防办发布地震防灾警报。演练中,模拟了室内应急避震场景,全员进行紧急避震,俯下身体,双手抱头,或用书本、衣服等置于头顶,做好个人防护。“主震”过后,小区居民由屋内向外撤离,按预案要求在安全避险区集合。同时,社区应急救援队志愿者及时赶到楼道、楼梯口等

加以指引、科学指挥、合理疏导,按照预先规定的应急疏散路线迅速、有序地撤离到安全地带。1分30秒后,居民安全撤离到安全避险区。

活动现场,还开展了燃气泄漏应急演练。“地震”发生后,燃气公司启动“地震应急预案”,组织专业人员分片对管线进行排查,防止燃气泄漏、火灾、爆炸等地震次生灾害发生。同时告知市民一旦发现燃气泄漏,应该立即远离泄漏点,拨打110报警,或拨打大众燃气服

务热线968007,请专业人员抢修。

当天的演练,是对辖区应急响应联动机制的磨合,检视应急准备和处置中存在的短板弱项,促进预案衔接,优化机制措施,不断提高应急指挥和处置能力。南通市崇川区应急管理局局长孙进洪说,接下来,崇川区将面向社会公众广泛开展知识宣传、技能培训、应急演练等多种形式的宣传教育活动,提升全民防灾减灾意识和自救互救技能,筑牢基层社区第一道安全防线。

文明健康 有你有我

紫金奖公益传播

书香社会齐阅读

倡导健康生活理念 共享和谐幸福生活

书香社会 为健康生活充电



书香社会是指优质出版物供给更加丰富,社会基础阅读设施更加完善,特殊群体基本阅读需求得到更好满足,社会主义核心价值观深入人心,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚。

紫金奖公益传播

文明健康 有你有我